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 محل انجام محاسبات

 

  )4تا انتهاي فصل  1(فصل  یشناس زمین

  پیامد ناشی از مرحله بسته شدن در چرخه ویلسون کدام است؟  -101

  ) تشکیل پوسته جدید اقیانوسی4  ) افزایش ضخامت پوسته زمین3  ) ثابت ماندن سطح زمین2  هاي همرفتی ) کاهش جریان1

  هاي زیر ضخامت حاشیه مویینه بیشتر است؟ یک از خاك در کدام -102

  ) رسی4  ملو) خاك 3  اي ) ماسه2  شنی )1

  دهد؟ اي رخ می هایی با حداقل میزان هوازدگی احداث شود، چه پدیده اگر تونلی در سنگ - 103

  یابد. ) ایمنی تونل افزایش می4    ) جلوگیري از فرار آب در تونل3  یابد. ) مقاومت این سازه افزایش می2  شود ) پایداري تونل کم می1

 هاي پوسته زمین متعلق به کدام گروه است؟ بیشترین مقدار سیلیکات -104

  ) فلدسپارهاي پلاژیوکلاز4  هاي رسی ) کانی3  ها روکسنها و پی ) آمفیبول2  فلدسپارپتاسیم) 1

 آرایی کدام است؟ محصول نهایی کانه - 105

  ) ماده معدنی4  ) باطله3  ) فرآوري2  ) کنسانتره1

 شناسی کدام است؟ بندي واحدهاي زمانی زمین معیار تقسیم -106

  ها ) پیشروي اقیانوس4  هاي جانوري ) فراوانی گونه3  زایی ) حوادث کوه2  ) نیمه عمر مواد رادیواکتیو1

  پاسخ دهید.در ارتباط با نظریه خورشید مرکزي  - 107

  الف) علت چرخش ظاهري خورشید به دور زمین از نظر کوپرنیک کدام است؟

  ا است؟ب) محل قرارگیري خورشید در چرخش هر سیاره در مدار بیضوي کج

  دورترین فاصله از مدار بیضوي ب) گردش زمین در مدار بیضويالف) ) 2 بین ماه و زمین ب) چرخش زمین به دور محور شرقی ـ غربیالف) ) 1

  کانون مدار 2یکی از  ب) چرخش زمین به دور محور شمالی ـ جنوبیالف) ) 4  مرکز مدار بیضويب)  اي گردش زمین در مدار دایرهالف) ) 3

  عبارت درباره آبخوان آزاد به درستی بیان شده است؟ کدام -108

  ) سطح فوقانی در منطقه اشباع تحت فشاري بیشتر از فشار اتمسفر است.1

  ) فشار در لایه آبدار آزاد با افزایش عمق رابطه مستقیم دارد.2

  دهد. ی، سطح فوقانی منطقه اشباع را تشکیل می) سطح ایستاب3

  گویند. ی آبخوان میدر لایه آبدار را سطح ایستابهویه ) سطح فوقانی منطقه ت4

  عوامل مهم ناپایداري فضاي زیرزمینی کدام است؟ -109

  ) فشار و جریان آب زیرزمینی4  بتنی) نبود محافظ 3  بندي رسوبات ) نوع و لایه2  ی) قرارگیري در زیر سطح ایستاب1

  ه نام دارد؟قسمت جداکننده خاکریز نفوذپذیر از لایه نفوذپذیر در یک سد خاکی چ -110

  ) مخزن4  ) لایه نفوذ ناپذیر3  ) هسته رسی2  ) زهکش1

  ؟نیستخواص اصلی گوهرها  ءجز کدام مورد -111

  ) رنگ4  ) سختی نسبتاً بالا3  ) درخشش2  خواري اصیت چکش) خ1

  منبع اصلی آب مورد نیاز براي مصارف صنعتی کدام است؟ -112

  ) آب فسیلی4  ها ) آبخوان3  ) آب جاري2  ) آب زیرزمینی1

  یک از موارد زیر است؟ یاي تابش خورشید در یک عرض جغرافیایی در طول سال تفاوت دارد. علت این پدیده کدامزوا -113

  ) تابش عمودي خورشید بر مدار استوا2    ) میانگین فاصله خورشید از زمین1

  ) انحراف محور زمین4  ) چرخش زمین به دور محور خودش3
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  باشند. ....................و  ....................و  ....................داراي  ها باید مصالح مورد نیاز براي احداث سازه - 114

  ) تخلخل ـ نفوذپذیري ـ اندازه دانه یکسان2  ها ) استحکام ـ نفوذپذیري ـ پایداري در دامنه1

  پذیري ـ استحکام ـ مقاومت ) انحلال4  بندي مشخص ـ مقاومت ) نفوذپذیري ـ دانه3

  شود؟ هاي زیر برداشت می یک از کانسنگ کدام طلاي زرشوران از -115

  اي ) کانسنگ رگه4  ) کانسنگ رسوبی3  یی) کانسنگ ماگما2  ) کانسنگ گرمابی1

  باشد؟ تغییر در کیفیت آب به چه علت می - 116

  ) نوع رسوبات موجود در آب2  هاي قابل حل در مسیر آب ) وجود کانی1

  بی با سطح زمین) برخورد سطح ایستا4    ) مواد شیمیایی ساکن در آب3

  سرد شدن کره مذاب زمین در چه دورانی رخ داده است؟ -117

  ) پرکامبرین4  ) پالئوزوئیک3  ) مزوزوئیک2  ) سنوزوئیک1

  آید؟ دست می اي به یند تشکیل نفت اگر فشار و دما افزایش یابد چه مادهدر فرا -118

  ) گاز4  ) آب شور3  ) قیر2  ) تورب1

  دهد؟ اپذیر برخورد کرده است ادامه یابد چه اتفاقی رخ میژ آب در چاهی که به لایه نفوذناگر پمپا -119

  شود. ) سطح ایستابی آبخوان پایین رفته و میزان آب چاه کم می2  شود. ظاهر می صورت چشمه در سطح زمین ) آب موجود در چاه به1

    یابد. اه افزایش میشود و میزان آب در چ ) عمق سطح ایستابی کم می4  کند. ) سطح ایستابی با سطح زمین برخورد می3

  یک از اشکال زیر جایگاه مناسبی نسبت به سد دارند؟ هاي شیلی و مارنی در کدام و ضعیف مانند سنگ هاي سنگی سست لایهساختگاه سد، در انتخاب  - 120

1(     2(   

3(   4 (  

  ))1(درس  4و فصل  3تا  1ریاضیات (فصول 

yاگر تابع -121 f (x)  محورxگاه تابع قطع کند، آن 4اي به طول  در نقطه ها را
x

g(x) f( )



4 2

3
  کند؟ ها را با کدام طول قطع میxمحور  

1(4    2 (4  3 (3  4 (2  

fوضعیت یکنوایی تابع -122 (x) (x ) (x )   3 31   چگونه است؟ 1

  ) نزولی اکید2    ) صعودي اکید1

  سپس صعودي اکید ،) ابتدا نزولی اکید4  د، سپس نزولی اکید) ابتدا صعودي اکی3  
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h(x)اياگر چندجمله -123 x m(x )  3 g(x)اياز درجه دوم باشد، درجه چند جمله 31 ( m)x ( m )x mx     4 2 3 21 1   چقدر است؟ 1

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

fاگر -124 (x) x x 3 وg(x) x 2 باشد، معادلهfog(x) gof (x) چند ریشه حقیقی دارد؟  

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

fog(x)اگر -125 x x  2 6 5،f (x) x x 2 )gدر این صورت 4   تواند باشد؟ کدام می 1(

1 (6  2(6    3 (2  4(1    

fاگر -126 (x) x 4 وg(x) x    شامل چند عدد طبیعی زوج است؟ fog(x)باشد، دامنه تابع  3

1 (8  2 (6  3 (4  4 (10  

fبا ضابطه f(x)تابع  -127 (x) x x   4 fیک به یک است، حاصل 1 ( ) f ( ) 11   کدام است؟ 1

1(3    2(5    3(7    4(11    

fتابع -128 (x) x (a )x  2 )در فاصله 2 , )2   کدام است؟ aپذیر نیست، حدود  وارون 4

1(a 2 6    2(a 1 7    3(a  7    4(a  6    

  بیشترین مقدار کدام تابع زیر از دوره تناوب آن دو واحد بیشتر است؟ -129

1(f (x) sin (x )


 
1

4
2 4

    2(g(x) cos( x )
 

 6
2 3

    3(h(x) sin( x )   8 3    4(m(x) sin(x )  1 2    

نمودار تابع - 130
x

f (x) tan
2

]در فاصله  , ]4 خطy    کند؟ را در چند نقطه قطع می 1

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

cosمعادله -131 x sin x(sin x cos x) 2 ]در فاصله 2 , ] ارد؟چند جواب د  

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  

fاگر -132 (x) tan x g(x)و 2 tan x cot x  گاه تابع  باشد، آن(fg)(x) در صورت تعریف شدن برابر کدام است؟  

1 (2  2 (3  3(1    4(2    

معادله - 133

x
[ ]

| sinx | 2 1

2
]زهدر با  , ] چند جواب دارد؟  

  1) 4  ) صفر3  3) 2  2) 1

yتابع -134 | x | x  2   چگونه است؟ 4

  ) ابتدا نزولی اکید سپس صعودي اکید4  ) ابتدا صعودي اکید سپس نزولی اکید3  ) نزولی اکید2  ) صعودي اکید1

یک از توابع حاصل حد کدام - 135
x

f (x)
x x




 2 4 4
،

[x]( )
g(x)

(x )




 2

1

2
،

| x |
h(x)

x x


 2 4 4
xوقتی   2 برابر است؟  

1 (f  وg 2 (f  وh  3 (f  وg  وh  4 (g  وh  
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  کدام حد زیر درست محاسبه شده است؟به صورت مقابل است،  f(x)نمودار تابع  -136

1(
x

x
lim f (x)

x


 

11
      

2(
x
lim f (x)


    

3(
x

lim
f (x)

 
2

1
    

4(
x
lim f (x)


     

fاگر - 137 (x)
x x

 
 2

1 1

1 1
باشد، در این صورت 

x

lim f (x)
1

  کدام است؟ 

1 (   2(    31) 4  ) صفر  

اگر دامنه تابع -138
a b

f (x)
ax bx




 2 3
}صورت به  , } 1 3 باشد، در این صورت

x

lim f (x)
1

و 
x ( )

lim f(x)
 3

ترتیب از راست بـه چـپ    به 

  کدام است؟

1(،    2(،   3(،    4(،    

با فرض -139
x x a

f (x)
ax x

 


 

2

2

4 3

1
f، اگر ( ) 1 باشد حاصل 2

x
lim f (x)


  کدام است؟ 

1(
7

4
    2(

4

7
    3(

4

7
    4(

7

4
    

حاصل -140
x

x x x( x )
lim

| x x | x( x)

 

  

3 2

3 1
  کدام است؟ 

1(
1

3
)    4)3  ) صفر2    

1

3
    

حاصل - 141
x

[ x]
lim

sin x sin x



2 4
  کدام است؟ 

1(1    2 (1  3(    4(    

xاگر محور تقارن سهمی شکل زیر -142  4 5   و شیب خطL ربراب
4

5
باشد، در کدام نقطه واقع بر سهمی شیب خط مماس 

4

5
  است؟ 

1(
7

2
    

2(
5

2
    

3(
3

2
    

4(
1

2
    

fمعادله خط مماس بر تابع -143 (x) x    ها کدام است؟ در نقطه برخورد آن با محور عرض 1

1(y x 2 2    2(y x 2 1    3(y x 2 1    4(y x 2 2    
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اگر -144
x

f (x) f( )
lim

x x




22

2
4

2
باشد، حاصل 

h

h
lim

f ( h) f ( )  

3

2 2
  چقدر است؟ 

1 (3  2(
8

3
    3(

3

8
    4(

1

3
    

fبر تابع 1اي به طول  در نقطه Lخط  -145 (x) x   کدام است؟ Bمماس است. طول نقطه  3

  

1(3  

2(4      

3(2      

4(5    

  

  )4تا  1(فصول  شناسی  زیست

  ....................در همانندسازي به روش  -146

  ها در نسل اول داراي دو رشته مادري هستند. ) غیرحفاظتی، برخی مولکول1

  اند. را حفظ کرده هاي نسل دوم دناي مادري نصف دناحفاظتی،  ) نیمه2

  هاي دناي مادر را در خود حفظ نماید. تواند قطعاتی از یکی از رشته ) غیرحفاظتی، هر سلول دختري می3

  حفاظتی، هر دو رشته دناي وارد شده به سلول دختري، به کمک دنابسپاراز از روي دناي مادر ساخته شده است. ) نیمه4

N)نوکلئوتیـدهاي بـاکتري اولیـه    کاملا مشـابه لسون و استال، هاي دنا در آزمایش مز یک از مولکول کدام -147 آزمـایش بودنـد و ویژگـی ایـن      14(

  هاي دنا چیست؟ مولکول

  ها هستند. هاي دناي انتهاي لوله پس از گریز دادن ـ بازهاي آلی این مولکول دنا داراي نیتروژن ) مولکول1

  کند. از گریز دادن ـ نسبت به دناي معمولی با سرعت بیشتري در لوله حرکت می هاي دناي بالاي لوله پس ) مولکول2

  هاي دناي انتهاي لوله پس از گریز دادن ـ داراي چگالی کمتري نسبت به دناي همانندسازي شده در دور اول است. ) مولکول3

  شوند. تولید می N14ناي باکتریایی در محیط کشت دارايهاي دناي بالاي لوله پس از گریز دادن ـ پس از دو دور همانندسازي د ) مولکول4

  »....................ایوري و همکارانش «؟ نیستکدام مورد، براي تکمیل عبارت مقابل مناسب  -148

  هاي استفاده شده در سومین مرحله از آزمایش گریفیت را تهیه کردند. ) عصاره باکتري1

  آزمایش خود از نوعی آنزیم مشابه استفاده کردند. نمایش و هم در آخری) هم در اولین آز2

  دار و فاقد پوشینه استفاده کردند. ) در هر سه آزمایش، از هر دو باکتري پوشینه3

  کننده نوعی بسپار استفاده کردند. ) در دومین آزمایش خود از آنزیم تجزیه4

  .» ....................خود نتیجه گرفت  ....................گریفیت از آزمایش «کند؟  درستی تکمیل می کدام گزینه، عبارت مقابل را به -149

  پهلو است ) اول ـ استرپتوکوکوس نومونیا عامل بیماري سینه2  ها است ) سوم ـ وجود کپسول باکتري، عامل مرگ موش1

  اند هاي بدون کپسول، تغییر کرده ز باکتري) چهارم ـ تعدادي ا4  شده توسط ایوري است ) دوم ـ علت مرگ موش، عامل کشف3
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  چند مورد، از مشاهدات گریفیت است؟ - 150

  شود. دار به موش، موجب مرگ آن می هاي پوشینه الف) تزریق هر نوع از باکتري

  ها نیست. گاه قادر به ایجاد بیماري در موش ب) هر باکتري بدون پوشینه، هیچ

  ي جاندار نیز وارد شوند.اه ند به ششتوان ها می زا در موش هاي بیماري ج) باکتري

  دهنده پوشینه نیست. ترکیب تشکیل فقطها  د) عامل ایجادکننده بیماري در موش

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  یک) 1

  کدام عبارت درست است؟ -151

  هاي موجود در آن است. هاي هر یاخته در تمام عمرش تحت کنترل کروموزوم ) ویژگی1

  کننده اطلاعات وراثتی را شناسایی کند. ذخیره ) گریفیت نتوانست ماهیت ماده2

  برد. هاي خود را از والد خود به ارث می ) هر باکتري همه ویژگی3

  کنند. ها، اطلاعات وراثتی را ذخیره می هاي موجود در ساختار کروموزوم ) پروتئین4

  ......................در هر مرحله از آزمایشات گریفیت که موش مورد آزمایش  -152

  ) زنده ماند، باکتري فاقد کپسول به موش تزریق شده بود.2  دار در خون موش مشاهده شد. ) مرد، باکتري کپسول1

  دار شدند. هاي بدون کپسول، کپسول ) مرد، باکتري4  غیرزنده به موش تزریق شده بود.  ) زنده ماند، باکتري3

  هاي بدن انسان، درست است؟ کدام عبارت درباره یاخته - 153

  شود. درون هسته انجام می موجود در یاختههاي  سی همه ژن) رونوی1

  ها، در ذخیره اطلاعات وراثتی نقش دارد. ) هر مولکول موجود در هسته یاخته2

  یاخته نقش دارند. تولید شده در هاي ) نوکلئیک اسیدها، در تولید همه آنزیم3

  گیرد. ) تولید هر نوکلئیک اسید، در طی همانندسازي صورت می4

   ......................باشد، قطعاً  ساختار نوکلئیک اسیدها بخشی از نوکلئوتید که داراي نیتروژن میدر  -154

  کند. ) در صورت تجزیه در بدن انسان، مواد دفعی سمی تولید می2  ) با ایجاد پیوند هیدروژنی، در فشرده شدن بسیار مؤثر است.1

  کند. ) با فسفات همانند قند، پیوند محکم برقرار می4  اتصال دارد. استر، به یک قند پنج کربنه ) با پیوند فسفودي3

  »......................هاي یوکاریوتی همواره  در یاخته«کند؟  درستی تکمیل می کدام گزینه عبارت مقابل را به - 155

  ارد.دنیاز دار یک رشته دنا به ویرایش  در مقابل نوکلئوتید آدنین T) قرارگیري نوکلئوتیدي غیر از 1

  گیرد. اي صورت می ترین مرحله چرخه یاخته هاي دناي خطی از هم، تنها در کوتاه ) باز شدن رشته2

  شود. ) هر نوع فرایند نوکلئازي در هسته، توسط آنزیم دنابسپاراز انجام می3

  ماده هلیکاز نیز هست. ماده رنابسپاراز است؛ پیش ) هر بخشی از دنا که پیش4

  »...................... مرحله طویل شدن ......................در مرحله آغاز رونویسی «کند؟  تکمیل می نادرستی بهبل را کدام گزینه عبارت مقا -156

  .استر میان دئوکسی ریبونوکلئوتیدها وجود ندارد ) همانند ـ امکان تشکیل پیوند فسفودي1

  .یدهاي مجاور وجود ندارداستر میان ریبونوکلئوت ) برخلاف ـ امکان تشکیل پیوند فسفودي2

  .شود ) همانند ـ تخریب پیوندهاي هیدروژنی میان دئوکسی ریبونوکلئوتیدهاي مکمل مشاهده می3

  .شود ) برخلاف ـ تخریب پیوندهاي هیدروژنی میان نوکلئوتیدهاي مکمل با قند متفاوت مشاهده نمی4
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  ند؟ک تکمیل می نادرستی بهچند مورد از موارد زیر عبارت مقابل را  - 157

  »......................فرایند همانندسازي،  ......................در فرایند رونویسی «

  .شود پیوند هیدروژنی تشکیل می  ) همانند ـ بین بازهاي آدنین و یوراسیلالف

  .تواند شکسته شود ) همانند ـ پیوندهاي هیدروژنی بین باز آدنین و باز تیمین میب

  .شود استر تشکیل می د نوعی آنزیم تعدادي پیوند فسفودي) برخلاف ـ با عملکرج

  .دهد استر را تشکیل می ) برخلاف ـ یک نوع آنزیم، پیوند هیدروژنی را شکسته و پیوند فسفوديد

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

   ......................مرحله طویل شدن ترجمه  ......................در مرحله آغاز ترجمه،  -158

  گیرد. قرار می  Pگاه در جای UACبرخلاف ـ هر رناي حاوي توالی  )1

  کند. شود، رناتن حرکت می ) همانند ـ به ازاي هر پیوند پپتیدي که تشکیل می2

  شود. ریبوزوم کامل دیده می Pتشکیل پیوندهاي هیدروژنی در جایگاه  هنگام ) برخلاف ـ3

  شود. رناتن مشاهده می Pدر جایگاه رناي حاوي آمینواسید در نهایت  هر) همانند ـ 4

  درستی بیان شده است؟ هاي زیر در ارتباط با فرایند ترجمه یک رناي پیک به یک از عبارت کدام -159

  شود. گسسته می Aشود، پیوند بین رمزه و پادرمزه در جایگاه  وارد نمی Pاي که رناي ناقل ابتدا به جایگاه  ) در مرحله1

  رحله طویل شدن ترجمه، در هر سه جایگاه ریبوزوم دیده شود.، ممکن است در مAUG) کدون 2

  شود، آمینواسیدي به ریبوزوم وارد شده است. ریبوزوم خارج می E) به تعداد هر رناي ناقل که از جایگاه 3

  گیرد. ریبوزوم قرار می P) به تعداد پیوندهاي پپتیدي تشکیل شده بین آمینواسیدها، رناي ناقل در جایگاه 4

  ......................ها، در  وکاریوتدر پر -160

  .شوند استر تشکیل می ) مرحله طویل شدن، برخلاف مرحله آغاز رونویسی پیوندهاي فسفودي1

  .شوند ) دومین مرحله از مراحل رونویسی، پیوندهاي هیدروژنی هم شکسته و هم تشکیل می2

  .شود ز رناي ناقل مشاهده میپپتید ا ) مرحله پایان ترجمه برخلاف طویل شدن، جدا شدن پلی3

  .کند مانند دنا در همانندسازي، فقط دو نوع آنزیم فعالیت میدوراهی ) در محل ساختار 4

  ......................اي است، قطعاً  یاخته در نوعی جاندار که فاقد مایع میان - 161

  .شود هایی از این مولکول حذف می ) پس از ساخته شدن هر مولکول رناي پیک، بخش1

  گیرد. اي توسط یک نوع آنزیم رنابسپاراز صورت می رشته ) ساخت همه نوکلئیک اسیدهاي تک2

  کند. دو رشته دنا را از یکدیگر باز ند توا میاي  یاخته ) بیش از یک نوع آنزیم درون3

  کننده است. ) هر رشته دناي حلقوي داراي یک جایگاه براي آغاز فعالیت آنزیم همانندسازي4

  رناي ریبوزومی در یک یاخته تازه تقسیم شده درست است؟ نه درباره ژن سازندهکدام گزی -162

  شود. ) از روي هر دو رشته آن رناي ریبوزومی ساخته می1

  شود. ) همزمان تعداد زیادي مولکول رنا از روي آن ساخته می2

  هاي رناي متصل به ان طول برابري دارند. ) در یک زمان مشخص همه مولکول3

  کنند. هاي رنابسپاراز متصل به آن در یک جهت حرکت می تر آنزیمزمان بیش ) در یک4
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  شوند؟ فزایش بیان ژن میچند مورد از موارد زیر، سبب ا -163

  الف) فعالیت همزمان چند نوع رنابسپاراز بر روي یک ژن

  انداز و افزاینده ب) کنار هم قرار گرفتن عوامل رونویسی متصل به راه

  ها مانند، توسط مجموعه رناتن ج) ایجاد ساختار تسبیح

  هایی خاص در بخش  تن د) تغییر دسترسی رنابسپاراز با افزایش فشردگی فام

    چهار )4  سه )3  دو )2  یک )1

  کند؟ درستی تکمیل می کدام گزینه، عبارت مقابل را به -164

  ......................ها  یوکاریوت ......................ها  در پروکاریوت«

  .ها وجود دارد رناتن فعالیتند ـ امکان فعالیت رنابسپاراز در محل همان) 1

  .توانند همزمان یک رناي پیک را ترجمه نمایند ) برخلاف ـ چندین رناتن می2

  .تواند پیش از رونویسی انجام شود ) همانند ـ تنظیم بیان ژن نمی3

  .شود ها ترجمه می ن) برخلاف ـ هر مولکول رنا بدون نیاز به فرایند بلوغ، توسط رنات4

  ......................همانند رابطه  ......................طور معمول در یک صفت دو آللی در جانداري دولاد، در رابطه  به -165

  .تواند بیان شود مربوط به یک صفت می آللتوانی، هر  ) بارزیت  ناقص ـ هم1

  شود. ي هر دو آلل قطعاً انجام می) بارز و نهفتگی ـ بارزیت ناقص، ساخت پروتئین از رو2

  باشد. نمود متفاوت با افراد خالص می توانی ـ بارز و نهفتگی، فرد ناخالص داراي رخ ) هم3

  هاي صفت برابر است. نمودها با تعداد آلل توانی ـ بارزیت ناقص، تعداد انواع رخ ) هم4

  مشاهدات کدام یک از دانشمندان درست ذکر شده است؟ -166

 ات چارگاف تعداد تیمین با آدنین و تعداد گوانین با سیتوزین فقط در همه جانواران با هم برابر است.طبق تحقیق) 1

  هاي هیدروژنی بین جفت بازهاي پیریمیدینی از جفت بازهاي پورینی بیشتر است.   طبق مطالعات واتسون و کریک تعداد پیوند) 2

  شد. چگالی دنا هاي بدست آمده بیشتر میدر آزمایشات مزلسون و استال با گذشت زمان، تنوع ) 3

  را تشخیص داد.ها  هاي دنا، ابعاد این مولکول هاي مختلف روي انواع مولکول فرانکلین با انجام آزمایش) 4

  چند مورد، درباره هر صفت مستقل از جنس در انسان، درست است؟ -167

  اد با فنوتیپ یکسان، ژنوتیپ مشابه دارند.ب) همه افر  هاي غیرجنسی قرار دارد. نی آن در کروموزومژالف) جایگاه 

  د) شانس وراثت آن براي دختر و پسر یکسان است.  ج) همه افراد با ژنوتیپ یکسان، فنوتیپ یکسانی دارند.

  چهار )4  سه )3  دو )2  یک) 1

  توان گفت................. ها می درباره ساختار پروتئین -168

  هاي داراي ساختار سوم پایداري کاملی دارند. تار سوم، پروتئینکار رفته در ساخهاي به با توجه به پیوند) 1

  شود.  د برقرار میهاي هر صفحه با خواسیدها، بین آمینو اي پروتئین دروژنی موجود در ساختار دوم صفحهپیوند هی )2

  باشد. ها پیوند پپتیدي می تمامی پیوندهاي موجود در ساختار اول پروتئین )3

  شود. تشکیل می پپتیدي زیرواحدهاي پلیدر ساختار اول هر یک از ها اسیدبرمبناي توالی آمینو ها ئینپروت ر چهارمساختا )4
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  در تنظیم بیان ژن ................ -169

  د.ده شود و جهت حرکت رنابسپاراز را تغییر می از نوع منفی، مهار کننده به توالی اپراتور که در جلوي توالی راه انداز قرار دارد، متصل می )1

  شود. شود و سبب اتصال رنابسپاراز به توالی راه انداز می صل میر پشت ژن مورد نظر قرار دارد، متاز نوع مثبت، فعال کننده به توالی جایگاه اتصال فعال کننده که د) 2

  کنند. هدایت می شوند و رنا بسپاراز را به سمت راه انداز در مرحله رونویسی، عوامل رونویسی فقط به راه انداز متصل می) 3

  باشد. ، افزایش طول عمر رناي پیک و افزایش محصول متعاقب آن از نوع تنظیم بیان ژن پیش از رونویسی میدر مراحل غیررونویسی) 4

  است؟ درستنااست. کدام مورد در ارتباط با این گیاه  AbCهاي رنگی را دارد،  هاي موجود در دانه گرده نوعی ذرت که طیفی از دانه نمود سلول ژن - 170

  اي شوند. توانند موجب تولید چنین دانه گرده رنگ مختلف می 4هایی با  ) ذرت1

  هایی با چهار رنگ متفاوت ایجاد کند. تواند زاده می نمود متفاوت دیگر ن هایی با ژ گردهدر آمیزش با  گرده) این 2

  ها داشته باشند. ا بین ذرتهاي حاصل از آمیزش این گیاه، ممکن نیست بیشترین فراوانی ممکن ر ) ذرت3

  متصور است.حاصل از آن آمیزش هاي هر ذرت خالص، تنها یک نوع ژنوتیپ براي رویان  ) از آمیزش این سلول با گامت4

  ......................در توالی مربوط به یک ژن هر نوع جهش  -171

  شود. هاي رناي پیک می ) اضافه شدن باعث تغییر در چارچوب خواندن رمزه1

  کاهد. پپتیدي حاصل می ) حذف شدن، از طول زنجیره پلی2

  شود. پپتیدي حاصل می هاي زنجیره پلی ) دگرمعنا، باعث تغییر در تعداد اتم3

  شود. باعث تغییراتی در محصول نهایی ژن می TAبه  AT) جفت مکمل 4

  ...................... ها در طی روند تغییر در گونه -172

  کنند، یافت نشده است. هایی که امروزه زندگی می گونهسنگواره هیچ کدام از ) 1

  تري دارند. کنند، خویشاوندي نزدیک هایی که در محیط متفاوتی زندگی می هایی که محیط زندگی مشابهی دارند، نسبت به گونه همه گونه) 2

  هایی هستند که فقط در ژنوم یک نوع گونه حفظ شده است. هاي حفظ شده، توالی توالی) 3

  ها نیست. هاي مختلف، رد کننده وجود نیاي مشترك بین آن هایی با ساختار نسبتا یکسان در گونه اي، کار متفاوت اندام در تشریح مقایسه) 4

لت طبیعی تغییـر  نسبت به حا ......................هسته سلول بالغ رشته رمزگذار در  ......................شکل، نوکلئوتید  خونی داسی در بیماران داراي کم - 173

  یافته است.

  دار ـ گویچه قرمز ) پیریمیدینB  4دار ـ لنفوسیت  ) پیریمیدین3  دار ـ گویچه قرمز ) پورینB  2دار ـ لنفوسیت  ) پورین1

  ؟کند چه تعداد از جملات زیر عبارت داده ده را به درستی تکمیل می -174

  »....................طور حتم  ته غیرجنسی در هر فرد، بههاي جنسی در یاخ تن دنبال تغییر دائمی در طول یکی از فام به«

  ها دو نسخه خواهد داشت. الف) یک کروموزوم از برخی از ژن

  تن دچار تغییر خواهد شد. ب) جایگاه سانترومر در فام

  تغییر خواهد کرد. آن یاخته تن فشرده در کاریوتیپ ج) تصویر یک فام

  خواهد یافت.ها انتقال  د) جهش به نسل بعد یاخته

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  یک) 1
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  ؟نیست کامل و درستهاي زیر  چند مورد از تعریف - 175

  تن غیر همتاي دیگر منتقل شود. تن یا فام تن به قسمتی از همان فام جایی: نوعی جهش کوچک که در آن قسمتی از یک فام به الف) جهش جا

  جمعیت یک افراد ژنی هاي جایگاه همه در موجود هاي دگره همه مجموعب) خزانه ژن: 

  هاي همتا در میوز یک تن هاي غیرخواهري در مرحله جداشدن فام تن بین فامینک ج) چلیپایی شدن: مبادله قسمتی از فام

  شوند.  انتخاب طبیعی: فرایندي که در آن افراد سازگارتر با محیط که فقط شانس بیشتري براي زنده ماندن دارند، انتخاب مید) 

  .دهد میادامه  راخود  طبیعی زندگی و ماند می زندهشود که  آمیز: آمیزشی که تنها منجر به تولید زاده سالم می موفقیت هـ) آمیزش

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  است؟ نادرستها چند عبارت  در رابطه با تغییر در جمعیت -176

  هد.د الف) انتخاب طبیعی یا گزینش فنوتیپی، چهره افراد سازگار را تغییر می

  شود. ب) برخلاف جهش، فرایند نوترکیبی در میوز، موجب پیدایش آلل جدید نمی

  کند. نمودها در یک جمعیت همانند انتخاب طبیعی تعادل جمعیت را مختل می آمیزش وابسته به رخج) 

  ها نیست. پذیري ژن قادر به افزایش سازشلزوما زننده تعادل ژنی  د) هر نیروي برهم

    یک) 4  هارچ) 3  سه) 2  دو) 1

  تن زیر مشخص کنید چند نوع جهش در آن رخ داده است؟ با بررسی دقیق فام - 177

  

  

  

  یک نوع جهش) 1

  دو نوع جهش) 2

  سه نوع جهش) 3

  چهار نوع جهش) 4

  

  

  

  توانند فرزندان بالغی داشته باشند که به مالاریا مقاوم هستند؟ چند مورد از والدین زیر می -178

Sالف) SHb Hb باA SHb Hb     (بA AHb Hb باA AHb Hb  

Aج) SHb Hb باA AHb Hb     (دA AHb Hb باS SHb Hb   

  ) صفر4  ) یک3  ) دو2  ) سه1

  کند؟ مله زیر را به طور صحیح تکمیل میکدام گزینه ج -179

  »شود منتقل نمی ......................به فرزند  ......................و مادر  ......................گاه از پدر  هیچ ......................به طور معمول، یک بیماري «

  ه ـ سالم ـ سالم ـ دختراتوزومی نهفت) 2  بارز ـ بیمار ـ سالم ـ پسر Xوابسته به ) 1

  نهفته ـ بیمار ـ سالم ـ پسر Xوابسته به ) 4  اتوزومی بارز ـ سالم ـ بیمار ـ دختر) 3

  است. ......................هر جهش  -180

  ) کوچک، بر بیان ژن تأثیرگذار2    ) کوچک، نوعش جهش جانشینی1

  رچوب، نوعی جهش کوچک) تغییر در چا4  تأثیر بر مولکول حاصل از رونویسی بی ،) جانشینی3
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  درون جمعیت مقصد شود. ....................تواند باعث  شارش ژن می -181

  ) افزایش تنوع4  ) از بین رفتن آلل مطلوب3  ) کاهش تنوع2  از بین رفتن آلل نامطلوب  )1

  ؟شود نمیهاي همتا محسوب  کدام جزء ساختار -182

  باله دلفین )4  ) بال پروانه مونارك3  ) بال قمري2  ) دست شیر کوهی1

  زایی دگرمیهنی حذف کدام عامل ضروري است؟ براي پیدایش گونه -183

  ) انتخاب طبیعی4  ) رانش ژن3  ) شارش ژن2  ) جهش1

  کدام در مورد بیماري فنیل کتونوري (تک جایگاهی، دو اللی، نهفته و اتوزومی) صحیح است؟ -184

  شود. هاي مغزي مشاهده می صورت مهار نشدن بیماري، آسیب در فرد بیمار در) 2  توانند ناقل این بیماري باشند. مردان نمی) 1

  توانند ناقل این بیماري باشند. زنان نمی) 4  یابد. آلانین در بدن کاهش می آمینواسید فنیل) 3

  است؟ نادرستاي  کدام گزینه در مورد رانش دگره -185

  شود. می) باعث خارج شدن جمعیت از حالت تعادل 2    دهد. ) در اثر حوادث طبیعی رخ می1

  شود. ) باعث سازگاري دگره (الل)هاي باقیمانده جمعیت با محیط می4  تر تاثیر بیشتري دارد. هایی با اندازه کوچک ) در جمعیت3

  )(تا ابتداي موج و انواع آن) 3ـ فصل  2و  1فصول فیزیک (

  است؟ نادرستکدام گزینه  -186

  شود. کند، بردار مکان در آن لحظه نامیده می صل می) برداري که مبدا محور مکان را به مکان جسم در هر لحظه و1

  ) اگر جهت حرکت متحرك در خلاف جهت محور مکان باشد، الزاما تندي متوسط متحرك مثبت است.2

  ) اگر در حرکتی اندازه سرعت تغییر نکند، تندي متوسط و سرعت متوسط برابر هستند.3

  جهت است. شتاب هم ) در حرکت تندشونده، الزاما بردار سرعت با بردار4

  ؟نمودار سرعت ـ زمان متحرکی مطابق شکل زیر است، نمودار مکان ـ زمان این متحرك که بر روي خط راست در حال حرکت است، کدام گزینه است -187

  

1(  2(  3(  4(  

Aبا سرعت ثابت  Bو  Aدو متحرك  - 188
km

v
h

 Bو18
km

v
h

 قیم، به سمت هم در حـال حرکـت هسـتند. اگـر فاصـله دو      در مسیر مست 54

 رسد؟ متر می 100متر باشد، پس از چند ثانیه براي دومین بار فاصله دو متحرك به  250متحرك 

1 (5/7  2 (5/17  3 (5  4 (5/13  
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اتومبیلی با سرعت ثابت -189
m

s
شـود و   اي از اتومبیل شلیک می ت. در یک لحظه گلولهدر مسیر مستقیم به طرف مانع بزرگی در حال حرکت اس 20

رسد. (صداي شلیک گلوله به صورت سرعت ثابت بـه   ثانیه پس از لحظه شلیک گلوله به راننده اتومبیل می 5پژواك صداي شلیک گلوله از مانع، 

مانع در لحظه شلیک گلوله چنـد متـر اسـت؟ (سـرعت     رسد.) فاصله اتومبیل تا  گردد تا به راننده می مانع رسیده و پس از برخورد به مانع برمی

صوت در هوا
m

s
  است.) 340

1 (900  2 (1800  3 (800  4 (1600  

tکند، مطابق شکل زیر اسـت. اگـر سـرعت متوسـط متحـرك در بـازه زمـانی         نمودار مکان ـ زمان متحرکی با شتاب ثابت حرکت می  -190 s1 1 

tتا s2 برابر 6
m

s
tباشد، مسافتی که متحرك در بازه زمانی 3 1  تاt s2   کند چند متر است؟ طی می 3

1 (3  

2 (5  

3 (13  

4 (4  

tشکل زیر است. اگر متحرك در لحظهکند، مطابق  حرکت می xنمودار شتاب ـ مکان متحرکی که روي محور   -191  از مبدا مکان با سرعت
m

s
4 

  اي که حرکت آن کندشونده است، چند متر بر ثانیه است؟ عبور کند، سرعت متوسط آن در بازه

1 (6  

2 (3  

3 (2  

4 (5  

اتومبیلی با سرعت  - 192
km

h
ثانیه طـول   5/0بیند. اگر  متري مقابل خود می 55مسیر مستقیم در حرکت است. ناگهان راننده مانع ساکنی را در فاصله در  108

بکشد تا راننده بعد از دیدن مانع ترمز کند و اتومبیل باشتاب ثابت 
m

s2
  متوقف شود. محل توقف اتومبیل با مانع چند متر فاصله دارد؟ 10

1( 5    2 (15  

  کند. ) متحرك به مانع برخورد می4  شود. ) متحرك در لحظه رسیدن به مانع متوقف می3

کند مطابق شکل زیر است. بزرگی شتاب متوسط و سرعت متوسط متحـرك در   نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که بر روي خط راست حرکت می  -193

tبازه زمانی / s 1 tتا 5 / s 4   به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ 5

  ) صفر، صفر1

  ، صفر10) 2

  10) صفر، 3

4 (10 ،10    

  است؟ نادرستالعمل کدام گزینه  در قانون سوم نیوتون، بین نیروي عمل و عکس -194

  اند. جنس ) این دو نیرو هم2    ) اندازه این دو نیرو یکسان است.1

  ها صفر است. ) برآیند آن4  تند.) این دو نیرو خلاف جهت یکدیگر هس3
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ماند. در ایـن حالـت، انـدازه     باشد، گلوله ساکن می N40برابر  Fاست. در حالتی که نیروي  kg2در شکل زیر جرم طناب ناچیز و جرم گلوله  -195

نیروي کشش طناب چند نیوتن است؟ (
N

g
kg

 10(  

1(20 3    

2(20 2    

3 (40  

4(20 5    

رد شود. اندازه نیرویی که سطح افقی بـر وزنـه وارد   وا F2و F1که در ابتدا ساکن بوده است، دو نیروي kg5مطابق شکل اگر به جسمی به جرم -196

kکند چند نیوتن است؟ ( می s
N

/ , / , g
kg

    0 5 0 7 10(  

1 (30  

2(30 5    

3 (42  

4 (60  

 cm43برابـر  » الـف «ل فنـر در آزمـایش   ایم. اگر طو کشیده» ب«و » الف«است را مطابق شکل  cm40فنري با جرم ناچیز که طول عادي آن  -197

  شود؟ متر می چند سانتی» ب«شود، طول فنر در آزمایش 

1 (46  

2 (52  

3 (43  

4 (49  

روي صفحه قرار گرفته و مجموعه کـاملا   kg4اي به جرم قرار دارند و وزنه kg2اي فلزي به جرم مطابق شکل چهار فنر کاملا مشابه زیر صفحه -198

متر بوده است؟ (نمـودار   شود.) تغییر طول هر کدام از فنرها چند سانتی ساکن است. (سنگینی وزنه و کفه به طور یکنواخت روي فنرها توزیع می

باشد و نیروي فنر برحسب تغییر طول مربوط به هریک از فنرها می
N

g
kg

 10(  

1 (2  

2 (10  

3 (5/2  

4 (5  

  است؟ نادرستشود. کدام گزینه در مورد این جسم  کیلومتري از سطح زمین، جسمی از حال سکون رها می 5از ارتفاع  -199

  شود. ) تا قبل از رسیدن به تندي حد، بزرگی نیروي مقاومت هواي وارد بر آن زیاد می1

  شد.با ) اندازه شتاب حرکت جسم دائما در حال کاهش می2

  شود. رسد، مقاومت هواي وارد بر آن با نیروي وزن برابر می ) وقتی به تندي حد می3

  اي است که تندي جسم بیشینه است. ) بیشینه نیروي مقاومت هواي وارد بر جسم در لحظه4
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درون آسانسوري که با شتاب ثابت kg50شخصی به جرم -200
m

s2
در حال حرکت است بر روي ترازویـی ایسـتاده اسـت. تـرازو چـه عـددي را        3

دهد؟ ( برحسب نیوتون نشان می
N

g
kg

 10(  

1 (150    2 (350  

  باشد. درست می» 2«و » 3«هاي  ) بسته به نوع حرکت آسانسور گزینه4    650) 3

کند و با تندي سقوط میدر راستاي قائم  g500توپی به جرم -201
m

s
رسد. و در همان راستا با تندي به زمین می 10

m

s
گردد. اگر مدت زمـان   برمی 8

مـت هـوا   کند چند نیوتـون اسـت؟ (از مقاو   ثانیه باشد اندازه نیروي متوسطی که سطح زمین به توپ وارد می 1/0تماس توپ با سطح افقی زمین 

صرف نظر کنید و
N

g
kg

 10(  

1 (90  2 (95  3 (85  4 (70  

بر این جسم اثر کنـد، تغییـر سـرعت متحـرك در      Fکند. اگر مطابق نمودار نیروي خالص  حرکت می xدر راستاي محور  kg5متحرکی به جرم  -202

tمدت   تاt s چند  15
m

s
  است؟ 

  

1 (28  

2 (22  

3 (185  

4 (96  

  

  است؟ Bچند انرژي جنبشی جسم  Aباشد، انرژي جنبشی جسم  Bبرابر تکانه جسم  3و تکانه آن  Bبرابر جرم جسم  A ،4اگر جرم جسم  -203

1(
2

3
    2(

3

2
    3(

9

4
    4(

4

9
    

Pبه صورت  SIدر  kg4معادله تکانه ـ زمان جسمی به جرم  - 204 t t  3 22 ثانیه اول حرکت چند 2است شتاب متوسط جسم در  2
m

s2
 است؟ 

1 (5/1  2( 6  3 (12  4 (3  

برابر شعاع زمین است، شتاب گرانش  nاش تا سطح زمین  اي که فاصله در نقطه -205
1

4
  کدام است؟ nشتاب گرانش در روي زمین است.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

این ذره در یـک بـازه زمـانی دلخـواه بـه طـول       دهد. حرکت هماهنگ ساده انجام می cm4خطی به طول  اي روي پاره ذره - 206
1

4
دوره، بیشـترین   

  متر است؟ جایی که ممکن است داشته باشد چند سانتی جابه

1 (2  2 (4  3 (2 2   4(4 2    

آوریم. اگر ثابت فنر زیم و آن را در راستاي قائم با دامنه کم به نوسان درمیآوی گرمی می 500به انتهاي یک فنر با جرم ناچیز وزنه  -207
N

m
باشـد،   20

وزنه در هر دقیقه چند نوسان کامل انجام خواهد داد؟ ( 2 10(  

1 (12  2 (18  3 (30  4 (60  
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  انرژي مکانیکی است، تندي نوسانگر چند برابر تندي بیشینه است؟ درصد 20اي که انرژي پتانسیل کشسانی نوسانگر  لحظه -208

1 (
2 5

5
   2(

5

5
    3 (5  4(

1

5
    

  آید؟ را کمی از وضع تعادل خود منحرف کنیم و آن را رها سازیم کدام آونگ به نوسان درمی Aمطابق شکل اگر آونگ  -209

  

  B) فقط آونگ 1

  C) فقط آونگ 2

  D) فقط آونگ 3

  آیند. به نوسان در می Dو  Cو  B) هر سه آونگ 4

  

  نمودار مکان ـ زمان نوسانگري به صورت مقابل است. دوره تناوب نوسانگر چند ثانیه است؟ -210

  

1 (48/0  

2 (16/0  

3 (24/0  

4 (12/0  

  

  )2و  1شیمی (فصول 

  درست هستند؟هاي زیر  چه تعداد از گزاره -211

  شود. آ) اوره همانند ضدیخ، در آب حل می

  کنند. هاي آب پیوند هیدروژنی برقرار می هاي سازنده عسل با مولکول ب) مولکول

  اي قطبی است. پ) اتیلن گلیکول برخلاف روغن زیتون ماده

  شود. شونده در حلال حل می هاي مناسب برقرار کنند، حل هاي حلال جاذبه شونده با مولکول هاي سازنده حل ت) اگر ذره

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

gگریز نمک سیرشده سدیم اسید چربی برابر اگر جرم مولی بخش آب -212 mol   باشد، این صابون شامل چند اتم کربن است؟ 1239

(Na , C , O , H : g mol )     123 12 16 1   

1 (16  2 (17  3 (18  4 (19  

  .................... جز به هاي زیر درست هستند همه گزینه -213

  کنندگی صابون دارد. ) افزایش دما اثر مشابهی همچون وجود آنزیم در صابون، بر قدرت پاك1

  ) امکان پایداري مخلوط آب و روغن به وسیله صابون وجود دارد.2

(RCOO)هاي سفید رنگ با فرمول شیمیایی ) وجود لکه3 Ca2  سخت است.دلیلی بر وجود آب  

  شود. ها در آب می ) سر ناقطبی صابون سبب پراکنده شدن چربی4
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  باشد، چند مول یون تولید می گردد؟ 04/0دهد. اگر درجه یونش نیترو اسید برابر  نیتروژن تري اکسید با آب واکنش می  مول دي 5/0 -214

  دي نیتروژن تري اکسید آب نیترو اسید         است.)  نشده(واکنش موازنه 

1 (02/0  2 (04/0  3 (08/0  4 (16/0  

aKو 01/0با درجه یونش  HAرسانایی الکتریکی اسید  - 215 mol L  4 pHبا HBبه نسبت رسانایی الکتریکی اسید قوي  110 1 چگونه است؟  

  ) مشخص نیست.4  ابر) بر3  ) کمتر2  ) بیشتر1

  کدام گزینه درست است؟ -216

  افزایش می یابد. aK) با افزایش غلظت محلول نیترو اسید در دماي اتاق،1

  یابد. محلول افزایش می pH) با کاهش غلظت محلول هیدرویدیک اسید در دماي اتاق، 2

  ي در آب دارد.پذیري بیشتر ) هر چه قدرت اسید بیشتر باشد، انحلال3

  در آب، همواره سرعت مصرف اسید از سرعت تولید آن بیشتر است. HF) در سامانه محلول 4

هـاي آغـازي گونـاگون را در     هاي موجود در سه محلول از هیدروفلوئوریک اسید با غلظـت  با توجه به جدول زیر که غلظت تعادلی برخی از گونه -217

  است؟ نادرستدهد، کدام گزینه  نشان می C25دماي

هــا بــا غلظــت  هیــدرونیوم در ایــن محلــول ) غلظــت تعــادلی یــون1

F]تعادلی ] .برابر است  

  است. 0006/0، تقریباً برابر 1) ثابت تعادل آزمایش 2

/، دقیقاً برابر با3) درجه یونش آزمایش 3  22 43   است. 10

  ) ثابت تعادل هر سه واکنش تقریباً برابر هستند.4

چند برابـر   HAاسید  pHهاي حاصل از یونش، نصف غلظت تعادلی اسید است.  ، مجموع غلظت هاي تعادلی یونHAمولار اسید  5/0 در محلول -218

pH  مولار  01/0محلولHCl است؟  

1 (1  2 (5/0  3 (2  4 (25/0  

219- HA  وHB  گرم  25دو اسید ضعیف هستند. اگرHA  گرم  30وHB  ،جداگانه در یک لیتر آب حل شوندpH  گـردد.   محلول حاصل برابر مـی دو

HA)تر است؟ کدام اسید ضعیف , HB : g mol )   150 90   

1 (HA  2 (HB  3.اطلاعات مسئله کافی نیست.4  ) خاصیت اسیدي یکسانی دارند (  

pHکه محلولی از سدیم هیدروکسید با براي این -220  محلول آن چند گـرم سـدیم هیدروکسـید    در دماي اتاق، تهیه شود، باید در یک لیتر از  12

,وجود داشته باشد؟ H : g mol(Na , O )1123 16      

1 (4/0  2 (2/0  3( 112 10    4( 114 10    

  شماره محلول

  کننده (مول بر لیتر) هاي شرکت غلظت تعادلی برخی از گونه

[HF] [F ]  

1  52/0  /  21 75 10  

2  29/0  /  21 31 10  

3  0/1  /  22 43 10  
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  امون این دو اسید درست است؟هاي زیر پیر دو اسید هیدروسیانیک اسید و استیک اسید با غلظت برابر، در دماي اتاق داریم، چه تعداد از مقایسه - 221

CHمحلول: pHآ)  COOH HCN3   (بaK :محلولHCN CH COOH 3   

H]پ) O ]3 :HCN CH COOH OH]ت)   3 ] :CH COOH HCN3   

HCNهاي یونیده شده: شمار مولکولث)  CH COOH 3   

  ) یک4  ) دو3  ) چهار2  ) پنج1

  درست است؟ » روي ـ مس«ها در سلول گالوانی  کدام نمودار براي تغییر غلظت یون - 222

(E (Zn / Zn) / , E (Cu / Cu) /      2 20 76 0 34 ت   ( ل و ت     ل و    

1(  2 (  3(  4 (  

aKبا HAبراي تهیه محلولی از یک اسید ضعیف  -223   55 برابـر   01/0با درجه یـونش   HBمحلول یک مولار اسید ضعیف  pHآن با  pHکه  10

  نیاز داریم؟ HAباشد، تقریبا به محلول چند مولار 

1 (5/0  2 (75/0  3 (1  4 (2  

pHلیتر محلول پتاسیم هیدروکسید با چند میلی - 224    مولار یدیک اسید در دماي اتاق نیاز است؟ 4/0لیتر محلول  میلی 25براي واکنش کامل با  13

1 (100  2 (200  3 (50  4 (25  

و درجه یونش محلول bKاگر -225
1

9
  محلول کدام است؟ pHمولار آمونیاك در دماي اتاق برابر باشد،  

H O
NH (aq) NH (aq) OH (aq) 2

3 4
  

1 (5/13  2 (13  3 (5/12  4 (12  

  ي واکنش کدام است؟ها ترتیب ضریب ماده اکسنده و مجموع ضرایب فرآورده با توجه به واکنش زیر به -226

Al O (s) C(s) Al(s) CO (g)  2 3 2  

  5ـ  2) 4  5ـ  3) 3  7ـ  2) 2  7ـ  3) 1

H)سلول الکتروشیمیایی استاندارد - 227 Ag)2 توان شاهد بود؟ ( می را در نظر بگیرید. چه تعداد از اتفاقات زیر راemf سلول/0   فرض گردد.) 8

  تري است. کاهنده ضعیف H2از Agآ) 

  است. 7ب) مجموع ضرایب واکنش انجام شده برابر 

  شود. کاسته می Agپ) به مرور از غلظت

  است. SHEاز تیغه نقره به سمت تیغه موجود در نیم سلول  خودي رت خودبهها به صو ت) جهت حرکت الکترون

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
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  ها درست است؟ روند، کدام ترتیب درباره قدرت اکسندگی کاتیون خودي در جهت رفت پیش می طور خودبه هاي زیر که به با توجه به واکنش - 228

1(Fe Sn H Sn     3 2 4    

2(Fe Sn H Sn     3 2 4    

3(Fe Sn H Sn     3 4 2    

4(Fe Sn H Sn     3 4 2    

  است؟ emfوجود آمده داراي بالاترین  سلول زیر، سلول گالوانی به  از اتصال کدام دو نیم - 229

1 (b  وd  

2 (b  وc  

3 (a  وb  

4 (a  وd  

Cu)در جدول زیر کدام است؟ X، زیربا توجه به شکل  -230 , Ag : g mol )   164 108   

  
1 (4/22  2 (24  3 (4/16  4 (8/19  

  با توجه به واکنش زیر، کدام گزینه درست است؟ -231

MnO (aq) H C O (aq) H (aq) MnO (s) H O(l) CO (g)     4 2 2 4 2 2 2   

  یابد. ) هر اتم منگنز در این واکنش سه درجه کاهش می2  شود. محلول می pH) انجام این واکنش، سبب کاهش 1

Hمول، 1/0) با مصرف 4  سنده دارند.هاي اکسیژن، نقش اک ) در این واکنش اتم3 C O (aq)2 2   شود. مول الکترون مبادله می 1/0، 4

  است، کدام گزینه درست است؟» هیدروژن ـ اکسیژن«با توجه به شکل زیر که مربوط به نوعی سلول سوختی  -232

  
1 (A  وB دهنده نفوذ گاز در کاتد و جریان آب است.   ترتیب نشان در شکل به  

  تر خواهد بود.   ولی گران تر ها ایمن ) استفاده از گاز هیدروژن به نسبت گاز متان در این سلول2

3 (emf استاندارد این سلول برابر باE واکنش نیمO (g) H (aq) e H O(l)   2 24 4   باشد.   می 2

  باشد.   می H2مربوط به گاز Dو ورودي  O2در شکل مربوط به گاز C) ورودي 4

a) Mn (aq) e Mn(s) E / V

b) Zn (aq) e Zn(s) E / V

c) Ni (aq) e Ni(s) E / V

d) Sn (aq) e Sn (aq) E / V

    

    

    

    

2 2 1 18

2 2 0 76

2 2 0 25

4 22 0 15









Sn (aq) H (g) Sn (aq) H (aq)

H (aq) Sn(s) H (g) Sn (aq)

Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)

    

   

     

4 2 22

22 2

3 2 2 42 2
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  تر است؟ عدد اکسایش کدام عنصر مشخص شده از باقی عناصر بزرگ -233

    ) کربن در اوره2    ) نیتروژن در نیترو اسید1

  ) کربن در فورمیک اسید4    ) کربن متصل به اکسیژن در اتانول3

  فت آب درست هستند؟هاي زیر پیرامون برقکا چه تعداد از گزاره - 234

  ب) براي برقکافت آب به محلول رقیق الکترولیت نیاز است.  آ) حجم گاز تولید شده در کاتد، دو برابر آند است.

  ت) در نیم واکنش کاهش یون هیدروکسید تولید می شود.  گردد. پیرامون آند، قرمز رنگ می pHپ) کاغذ 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

آوري شده اسـت. چنـد گـرم یـون      گرم فلز قلع جمع 374/2مولار طبق واکنش زیر  1/0کلرید با غلظت  (II)محلول قلع  mL250از برقکافت -235

Sn)کلرید در این محلول باقی مانده است؟ / , Cl / : g mol )   1118 7 35 5   

SnCl (aq) Sn(s) Cl (g) 
 برقکافـــت

2 2   

1 (474/0  2 (355/0  3 (95/0  4 (71/0  

  .................... جز بهاي زیر درست هستند ه همه گزینه - 236

  مذاب مورد قبول نیست. NaCl) افزدن مقداري کلسیم کلرید به سدیم کلرید خالص، از نظر اقتصادي به فرایند برقکافت 1

  ) برقکافت سدیم کلرید مذاب راهی براي تهیه فلز سدیم است.2

  شود. ) طی نیم واکنش آندي، گاز کلر تولید می3

  گردد. اتد به قطب منفی باتري متصل می) ک4

  کدام گزینه زیر پیرامون زنگ زدن آهن درست است؟ -237

  دهد. ) در عدم حضور رطوبت هم این فرایند رخ می1

  گردد. ) در نیم واکنش آندي آن یون هیدروکسید تولید می2

  دهد. هاي اسیدي به میزان بیشتري رخ می ) خوردگی آهن برقکافت در محیط3

  است. Fe(OH)2ده نهایی این نوع خوردگی) فرآور4

  است؟  نادرستبا توجه به شکل زیر کدام گزینه  -238

  کنند. ) از این نوع آهن در ساخت کانال کولر استفاده می1

  گردد. ) فلز اهن در نقش کاتد، کاهیده می2

Zn(s)صورت ) نیم واکنش آندي آن به3 Zn (aq) e  2   است. 2

  گردد. اگر به جاي روي از منیزیم استفاده کنیم، فلز آهن بر اثر خراش دچار خوردگی نمی )4
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  هاي زیر در کدام گزینه آمده است؟ پاسخ درست پرسش -239

  گردد؟ آ) در آبکاري یک قاشق فولادي با فلز نقره، فلز نقره به کدام قطب باتري متصل می

  ب) در حلبی کدام فلز نقش آند را دارد؟

  کاري یک قاشق فولادي با فلز نقره، نیم واکنش کاتدي کدام است؟پ) در آب

Ag) مثبت ـ آهن ـ1 (aq) e Ag(s)     2مثبت ـ قلع ـ (Ag(s) Ag(aq) e     

Ag) منفی ـ آهن ـ3 (aq) e Ag(s)     4منفی ـ قلع ـ (Ag(s) Ag(aq) e     

/اکسید با چگالی دي کیلوگرم آلومینیم اکسید، چند لیتر گاز کربن 51یم، ضمن مصرف در تولید صنعتی آلومین - 240 g cm 31   گردد؟ تولید می 6

(Al , C , O : g mol )    127 12 16   

1 (625/20  2 (251/41  3 (75/32  4 (125/25  
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